

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Люлина Павла Борисовича на тему «Развитие системы регулирования деятельности инвестиционно-строительного комплекса», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); менеджмент

Для современного этапа развития инвестиционно-строительной сферы России характерно наличие не только внутренних проблем (высокие налоги, повышенный износ основных фондов, недостатки существующих институтов регулирования, сложность доступа к инвестиционным и кредитным ресурсам и др.), но и внешних, обусловленных вводом экономических ограничений. В таких условиях институты государственного регулирования инвестиционно-строительной деятельности должны оперативно реагировать на современные вызовы. При выборе инструментов и методов государственного регулирования следует учитывать высокую степень саморегулирования в строительной отрасли. Данное обстоятельство обуславливает необходимость формирования методологии изучения инвестиционно-строительных комплексов как самоорганизующихся и саморазвивающихся систем, с разработкой методических рекомендаций по эффективному управлению такими системами.

Судя по автореферату, структура диссертации логична, содержание отражает малоисследованные и актуальные проблемы регулирования деятельности инвестиционно-строительного комплекса (ИСК) как экономической системы. Излагаемые диссертантом теоретические и методические положения, выводы и рекомендации отличаются новизной постановки и содержания. Заслуживает внимания исследование теоретических основ функционирования ИСК в условиях саморегулирования, развитие представления об ИСК как о сложной саморазвивающейся системе (с. 12-13).

Новизной обладает уточнённая трактовка инвестиционно-строительного комплекса как «...динамичной структуры, существующей в конкретный временной промежуток, характеризуемой некоторым объемом свойств, присущим каждому из ее элементов, формирующая определенную среду и внешнее окружение, осуществляющая взаимодействие с лицом, представляющим объект (процесс) при исследовании или принятии решений как систему» (с. 12).

Положительно оценивая автореферат диссертации Люлина Павла Борисовича, следует отметить недостатки:

Так, в представленной в таблице 1 (с. 14) условиях автопоэзийности системы и соответствующих им принципах функционирования ИСК как сложных систем, остаётся непонятным соотношение условий и основных элементов организации автопоэзийной системы – процессов производства, трансформации и разрушения. Однако в целом, судя по автореферату, диссертационная работа выполнена на высоком научно-исследовательском уровне, а отмеченные замечания не снижают общей высокой оценки результатов.

Представленный для отзыва автореферат диссертации можно отнести к научной квалификационной работе, в которой решены научные проблемы, имеющие важное хозяйственное значение, а Люлин Павел Борисович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); менеджмент.

Заведующая кафедрой «Экономика и организация строительства» ФГБОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет», доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); экономика природопользования), доцент

Нужина Ирина Павловна

10.06.2015г.

E-mail: irinanuzhina@yandex.ru

Почтовый адрес: 634003 Томск, пл. Соляная, 2

Телефон: (3822) 47-28-83

Подпись И.П. Нужиной
Секретарь Ученого совета

Какушкин Ю.А.